

文昌瑶光火箭发射观礼台即将建成

可近距离观赏火箭发射,能容纳2000人以上



文昌瑶光火箭发射观礼台即将建成。(受访者供图)

南国都市报5月14日讯(记者 吴岳文)在文昌发射火箭已经成为常态,航天旅游是文昌的一张靓丽名片。文昌瑶光火箭发射观礼台正在火力全开推进建设,将打造航天文旅新地标。

瑶光火箭发射观礼台项目位于文昌市东郊镇,是海南首个以“火箭发射观礼”为核心定位的综合性旅游平台,当前项目已进入最后收尾阶段,并将于5月20日举办“520航天嘉年华瑶光首秀活动”。

中旅(海南)航天旅游发展有限公司景区运营总监王成成介绍:“520航天嘉年华瑶光首秀活动将举办航天科普主题展,为游客呈现梦幻光影秀、丰富演艺表演和缤纷美食活动。”

记者了解到,瑶光火箭发射观礼台项目占地约1.9万平方米,地平台面积约3500平方米,可容纳2000人以上。项目毗邻文昌航天发射场和海南商业航天发射场,得天独厚的地理位置,使其成为近距离观赏火箭发射的绝佳场所,能为众

多航天爱好者提供震撼的观礼体验。瑶光火箭发射观礼台功能丰富多元,集航天观礼、航天研学、主题展览、文化活动等功能为一体,游客在此既能通过沉浸式体验感受航天科技的魅力,学习航天知识,还能在商业街品尝特色美食、选购航天主题纪念品,享受一站式旅游服务。

“我们将进一步完善瑶光观礼台室内外主题布展装修,结合航天科普、主题街区、缤纷展览于一体,为游客提供一站式航天观礼、休闲好去处。”王成成表示。

吸引全球游客“走进来”

海南设立29家旅游境外推广办事处

南国都市报5月14日讯(记者 丁文文)5月13日,海南旅游境外推广办事处授牌仪式在海口举办。

活动现场,海南省旅文厅为全球29家海南旅游境外推广办事处授牌,涉及地区包括中国香港、中国台北、中国高雄、吉隆坡、莫斯科、柏林、东京、新加坡等地,将进一步拓展海南旅游国际市场,吸引全球游客“走进来”。

据悉,海南旅游境外推广办事处依托航空公司、旅行社,以及海南国际经济发展局在各地的代表处而设立,主要在境外进行海南旅游宣传推广,促进海

南省与驻在城市在国际旅游等领域的交流合作,对驻在城市的人入境旅游市场进行常态化开发。

2024年,海南接待境外游客超110万人次,入境市场发展持续向好。海南省旅文厅厅长陈铁军表示,未来,海南旅游境外推广办事处要强化多元协作,联动驻地旅行社、媒体等,系统开展旅游线路踩线考察活动,精准匹配当地市场需求,定向推送特色旅游产品;深化航空合作,与当地航空公司建立常态化沟通机制,积极推动直飞航线的开发与优化,构建高效便

捷的客源输送通道。

他强调,海南旅游境外推广办事处要加大招商引资力度,释放海南自贸港政策红利,吸引境外旅游企业投资海南;积极对接国际组织,吸引其在海南设立分支机构,为海南文旅体产业国际化发展注入新活力。

运营单位代表表示,海南旅游境外推广办事处的设立,为旅游企业搭建了国际合作平台;未来将以此为依托,深化与国际旅行商合作,精准把握市场动态,开发更具吸引力的旅游产品,并策划系列主题推广活动。

13个自贸港重点园区

今年一季度营收近5914亿元

南国都市报5月14日讯(记者 王子遥)记者日前从海南省统计局获悉,今年一季度,海南园区经济实现平稳开局,13个自贸港重点园区(以下简称“园区”)实现营收5913.99亿元,同比增长1.6%。

据介绍,一季度13个园区中,8个园区实现增长,其中3个实现两位数及以上增长。洋浦经济开发区、海口综合保税区和三亚中央商务区分别拉动1.9、1.5和1.0个百分点。分行业看,园区规模较大的制造业、批发业、零售

业分别增长7.9%、1.9%和1.8%。

投资方面,一季度有6个园区固定资产投资实现两位数及以上增长。其中,海南生态软件园、临高金牌港开发区、三亚中央商务区、三亚崖州湾科技城、陵水黎安国际教育创新试验区贡献较大,投资分别增长2.8倍、3.7倍、40.4%、11.9%和2.2倍。

税收方面,一季度,园区实现税收收入184.52亿元(不含海关代征税),同比增长10.2%,比全省税收增速快4.1个百分点;占全省(同口径)税收的

比重为45.7%,较上年同期提高1.7个百分点。

营收方面,一季度,园区高新技术产业实现营业收入1144.45亿元,增长9.1%,主要集中在洋浦经济开发区(占比32.1%)、海南生态软件园(占比24.7%)和海口复兴城互联网信息产业园(占比16.5%)。现代服务业投资完成151.18亿元,增长22.8%,其中7个园区实现两位数及以上增长。园区当年新增规上企业166家,累计达到2628家,较上年同期增加531家。

今年首场“投资海口”项目路演举办

南国都市报5月14日讯(记者 张野)5月13日,2025年首场“投资海口”项目路演活动举办。活动邀请低空经济、集成电路、机器人、医疗器械等领域11个优质产业项目路演,吸引境内外14家优质基金以及银行等金融机构、投资机构、海口行政区和园区、楼宇等线上线下近60人参会。

海口国际投资促进局相关负责人介绍,此次路演项目内容丰富、重点突出,项目总融资需求近20亿元。本次活动参会基金方包括中国银河国际控股、中信聚信资本、海南自由贸易港建设投资基金、海南省国企改革基金、海南旅投股权投资基金、海口市高质量发展建设投资基金等14家优质基金。

活动现场,海口投促局推介了海南自贸港政策和海口产业优势。随后,11个项目发起方逐一进行路演推介。期间与会嘉宾纷纷围绕项目发展前景、投融资需求等问题进行提问,现场发言踊跃、讨论气氛热烈。

海南机场携手哈工大(深圳)共建机器人实验室

南国都市报5月14日讯(记者 丁文文)5月13日,海南机场设施股份有限公司(以下简称“海南机场”)与哈尔滨工业大学(深圳)(以下简称“哈工大(深圳)”)在深圳签署校企合作协议,双方共建“哈工大(深圳)——海南机场机器人智能科技应用联合实验室”。

此次设立联合实验室是双方积极响应国家政策、抢抓科技革命机遇的重要体现,是海南机场推进自贸港交通枢纽智能化升级、构建企业级科技创新平台的具体举措。

“哈工大(深圳)——海南机场机器人智能科技应用联合实验室”聚焦机器人和数智科技在机场及相关产业的应用研发,通过技术研发、成果转化、人才培养等工作,推动海南机场智能化升级,把机器人和数智技术深度融入机场运行网络,致力于提升机场运营效率,优化服务质量并实现成本控制,为海南机场高质量发展提供支撑。

海南机场方面表示,未来,海南机场将与哈工大(深圳)紧密合作,共同探索机器人和数智科技在机场及相关产业的创新应用,开启机场智能化发展的新篇章。